

培育2至3个省、市级优秀教育集团 将清北专家资源纳入教师培训课程 市南区2025年教育工作这样干

人勤春来早，实干开新局。2月12日，2025年市南区教育工作会议在青岛金门路小学举行。会上回顾了2024年市南教育工作锐意进取中的一帧帧精彩片段，剖析了当前工作中存在的新问题、新任务，并对2025年市南区教育高质量发展划好工作重点，为扎实推动辖区教育工作全方位变革、系统性重塑、整体性提升夯固坚实基础。

加大优质资源供给 扩大教育品牌辐射

加大优质教育资源供给，是提升基础教育水平、满足多样化教育需求的重要举措。今年，市南区将加大领航学校、特色学校、新优质学校等培育力度，集中力量对各学段发展较为成熟学校进行品牌提升打造。要深化集团化办学改革，推动4个融合型、10个聚合型教育集团提档升级。要加强幼小初高大学段衔接贯通培养，在集团内部组建创新人才发展联合体，形成衔接贯通课程及创新人才素养提升课程体系，培育2至3个省、市级优秀教育集团。要锚定让老百姓家门口的每一所学校都变成“强校”的目标，强化强校提质校联

合教研，构建“备—教—学—评”一体化教研生态。要以“一站式培育”深化科研梯队建设，实现“一学员—导师—学区—专家”。要促进数字技术与教育教学核心业务深度融合，孵化市南特色智慧教育应用场景。

为推动学前普惠发展，巩固“全国学前教育普及普惠区”创建成果，推进全国完善普惠性学前教育保障机制实验区工作，市南区将发挥融合教育引领园示范作用，进一步优化资源配置，深化联盟办园，加强幼小科学衔接和游戏活动研究，探索推进托幼一体化管理，支持有条件的幼儿园招收2—3岁幼儿，规范幼儿园托班管理和托幼衔接机制，提升学前教育服务质量。

建设卓越教师队伍 促进学生内涵发展

2025年，市南区将继续强化师德师风锤炼，实施教育家精神铸魂强师行动，推动教育家精神融入教师培养培训全过程。同时，着力提升教师专业素养水平，抓实“金种子”教师、“菁英教师”、青岛名师、名师工作室、新一轮区学科带头人精准培育，为“教育家型”名

师队伍培养后备军和预备队。实施教师数字素养提升行动，通过“明德云学堂”将清华大学、北京大学、北京师范大学等近万名优质专家资源纳入辖区教师培训课程中，推动教师培训提质增效。

为深入实施新时代立德树人工程，市南区将构建“榜样浸润”思政一体化课程体系，在年底前完成小学中、高年级专职思政课教师配备，建立“思政导师工作室”，培养一批思政名师和科研骨干，打造精品思政课。

为促进学生全面健康成长，市南区将深化落实“每天校内两小时体育锻炼”，力争实现全区“体育技能链”合格率提高至95%，体质监测优良率初中和小学阶段均提升3个百分点，100%幼儿园、小学体质健康监测全覆盖。要深化“百灵在歌唱”“艺海探航”等品牌建设，全面普及实施全区中小学生“美育才艺链”项目，形成“校校有特色、班班有活动、生生有特长”美育新样态。要深入开展心理健康测评结果应用研究，优化心理健康筛查闭环。同时，落实“至少配备1名专职心理健康教育教师”“每周一次心理健康课”的要求，重点关注、关怀家庭经济困难学生和家庭特殊情况下学生。

提高服务保障水平 深化惠民利民实效

今年市南区为民办实事项目分为五大工程，教育优质均衡工程位列其一。为提升为民办实事质效，市南区要紧盯目标任务，层层压实责任，做好51中、7中搬迁及学校（幼儿园）加固改造等工作，全面摸排各学校设备缺口和更新需求，合理制定改造升级方案，有序推进设备更新专项工作。将做好中小学校园运动场地更新、体育健身设施完善、国家级体育赛事筹备等工作，提高广大居民健康生活品质。

为强化教育服务水平，市南区将继续优化课后服务平台管理，巩固“双减”成果，规范学籍管理，深入推进大宗食材供货服务规范化管理，严把源头安全。同时要求各学校、幼儿园优化膳食经费管理，“精打细算”用好食堂每一分钱，保障学生膳食营养均衡且质量上乘。

为守牢校园安全底线，市南区将全面推进智慧校园建设，完善“校园天眼”视频监控体系，实现校园安全防范由“事后应对”向“事先防控”转型。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

节后海鲜降“身价” 梭子蟹玩“跳水”

本报2月12日讯 春节假期过后是海货市场的淡季，临近元宵节，市民对海货需求逐渐旺盛，城阳海鲜商城的摊位纷纷复工。12日凌晨4时，经营高档蟹类海货的李明早早来到批发市场“抓货”，活虾、八带、梭子蟹、板蟹等大量上货。

“两年前春节海鲜C位还是梭子蟹，但现在是帝王蟹了。”李明感慨，春节前，城阳海鲜商城帝王蟹价格在240

元左右一斤，梭子蟹价格最高180元一斤。“春节过后，海货价格都有所回落，帝王蟹200元左右一斤，梭子蟹100元左右一斤，价格‘跳水’明显。”记者了解到，李明摊位上的梭子蟹都是精品货，普通摊位上的梭子蟹价格更低，60元左右一斤，价格几乎是春节前的一半。

市场上贝壳类海货像海蛎子、海螺、蛤蜊等全年在售，价格较为稳定，也

是市民购买量较大的品类。“市民逛海鲜市场，还是偏爱本地小杂鱼，尤其是开海后，小黄花、舌头鱼、鼓眼鱼、鲳鱼等十分受欢迎。”李明表示。

李明毕业后接过父亲的摊位从事海鲜经营已经20多年，他总结出了青岛海货市场时令海鲜的上市时间表：“每年4月开始，本地琵琶虾和鲅鱼一同上市，本地琵琶虾价格较为便宜，个头大，



扫码看视频

也肥。5月开始，养殖竹节虾上市，能持续四五个月。每年9月开海后，除了小杂鱼，梭子蟹是绝对C位海货，本地海捕梭子蟹和养殖梭子蟹的销售旺季能持续四个月。“现在的梭子蟹都是顶盖肥，是日照、海阳和胶南、田横岛等养殖产区的山东本地货。”李明表示。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川）

累计完成82个无废细胞创建 城阳引领绿色低碳发展

本报2月12日讯 城阳区积极响应绿色发展号召，将“无废城市”建设作为推动区域生态文明建设、实现高质量发展的关键举措，通过多方面协同发力，取得了显著成效。

结合城阳区发展战略与生态环境承载能力，市生态环境局城阳分局精心谋划《城阳区“无废城市”建设实施方案》，为“无废城市”建设提供行动指

南。在此基础上，加强政策扶持，充分激发市场活力。着力发挥重点项目引领作用，2024年，城阳区积极推进城阳区环卫设施建设运营一体化项目（二期）、青岛市固体废弃物处置有限责任公司青岛市固体废弃物小涧西污泥干化焚烧处置项目等一批重点项目，为相关企业开辟绿色通道，优化审批流程，压缩审批时间，提高项目落地效率。

城阳区将“无废细胞”创建工作作为推进“无废城市”建设的重要微观基础，精心谋划、稳步实施，涵盖无废学校、无废社区、无废企业等多个领域，针对不同类型的“无废细胞”制定了细致且具针对性的创建标准与实施方案。2024年，累计完成82个“无废细胞”创建工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

市区		
今天	晴	
西南风	3-5级	0℃~7℃
明天	多云	
南风	3-5级	2℃~6℃
明天		
崂山	多云	2℃~7℃
即墨	多云	1℃~9℃
胶州	多云	-1℃~9℃
黄岛	多云	1℃~8℃
莱西	多云	-2℃~9℃
平度	多云	-2℃~10℃

讲文明 树新风 公益广告



您懂得 遵纪守法 诚实守信
别忘了 依法纳税 公平竞争